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ПИТАННЯ ОБРАННЯ КЕРІВНИКІВ ТА ЗДІЙСНЕННЯ
УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ НАУКОВИМИ
УСТАНОВАМИ

Міністерство  освіти  і  науки  України  представило  до  громадського
обговорення   проєкт  урядової  постанови  «Деякі  питання  діяльності
державних  наукових  установ»,  у  якій   пропонується  відновити  вибори
керівників державних наукових установ, які було призупинено на час дії
воєнного стану.

Документом передбачено затвердження документів, які регулюють повний
цикл  управління  державною  науковою  установою  та  визначено  набір
інструментів,  які  мають  забезпечити  узгодження  стратегічних  цілей
розвитку  установи  з  персональною  відповідальністю  керівника  за
досягнення  вимірюваних  результатів.  Керівника  державної  наукової
установи обирають через таємне голосування колективу штатних наукових
працівників  на  строк  до  п’яти  років.  Із  керівником  буде  укладатись
контракт,  що  передбачає  систему  ключових  показників  ефективності.
Запроваджується  систематичне  щорічне  звітування  керівника,  що
дозволить  науковим  працівникам  ознайомитися  з  результатами  роботи
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керівника та оцінити виконання визначених завдань. МОН переконаний, що
саме  такий  підхід  дозволить  органам  управління  здійснювати  більш
об’єктивний  моніторинг  діяльності  державних  наукових  установ,
стимулювати результативність  наукової  роботи та  забезпечити змінність
керівництва. Серед ключових показників ефективності показники розвитку
досліджень,  кадрової  політики,  залучення  фінансування,  міжнародної
співпраці,  експертної діяльності,  модернізації  матеріально-технічної бази.
Керівник  щороку  подаватиме  звіт  про  діяльність  установи,  який
розглядатиме вчена рада.  Проєкт  також врегульовує питання діяльності
установ під  час  реорганізації;  виконання обов’язків  керівника тимчасово
призначеними  особами;  організацію  діяльності  наукових  установ
подвійного  підпорядкування,  уточнює  ситуації  перейменування  або
реорганізації  наукової  установи.  Зауваження  та  пропозиції  до  проєкту
можна подати до 20 березня 2026 року.
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